



乙未年六月十五  
2015年7月30日  
星期四

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 镇海模式：精细化服务的地标

惠民——11项普惠全覆盖，项项暖人心

走进坐落于镇海区胜利路183号的职工服务中心，首先映入眼帘的是绿色调的门面装修，整洁明亮的窗口式服务大厅。

“您好！请问您要办理什么业务？”

“请您先到取号机上对应业务取号后稍等，叫到服务号码时到窗口办理。”

记者在中心大厅看到，工作人员统一着装，规范的用语，热情的服务，一位位前来办事的职工都露出满意的笑容。

该区职工服务中心负责人介绍，当前，中心对外推出11项服务，即：困难帮扶、互助医保、技术培训、信访接待、就业帮扶、心理服务、法律援助、工会入会、基层法人登记、职工疗休

养、劳模服务等，并构建了以区中心为主导、镇（街道）服务站为支撑、企业服务点为基础的三级服务网络，全区职工不但可以在中心享受到一站式服务，还可以在家门口、车间里享受到工会送上的服务；不但困难职工可以享受工会服务，普通职工也可以享受工会服务；不但可以享用工会资源，也可以通过工会组织享受各种社会资源。

据悉，2013年7月，升级后的镇海区职工服务中心正式向职工开放，现有专（兼）职工人员6名，志愿者队伍5支，轮值法援律师和心理咨询师6名。去年，该中心共为20688人次办理各类服务业务。

保障——雪中送炭800万元，笔笔见真情

在一家企业退休的张师傅已80

多岁高龄。第一次来中心报销时手上还留着静脉留置针，走路踉踉跄跄，可报销金额为1035元。按规定，报销金额超过600元不能支付现金，只能打入本人银行卡，但张老没有银行卡，怎么办？

经询问，张老的子女工作较忙，平日里张老独自住在养老院。了解情况后，中心工作人员立即根据张老的特殊情况，特事特办，当场现金支付给张老，工作人员还给张老预留了中心的联系电话，并向张老承诺：今后报销住院医疗发票可电话预约，由中心工作人员上门办理。

据了解，该区自2003年医疗互助工作推出以来，通过受惠职工的“口口相传”，如今已得到全区广大职工会员的肯定，参保人数逐年上升，截至目前，全区职工医疗互助保障参保数已达125700人，投保金额640

多万元，职工参保覆盖面和保障面达85%，位居宁波市第一。去年，该中心办理医疗互助保障给付11366人次，支出保障金800余万元。

同时，为方便路途遥远的参保对象，在中心（镇）服务站开设了互助分站，每月定期展开互助医保的报销。如去年8月，中心在新城片区设立了分站，截至目前，该分站已受理465份申请报销单，支付金额40余万元，极大便捷了骆驼、九龙湖、澥浦等三个镇（街道）的职工。

(下转第4版)



## 感恩的心感谢有你



88851111  
沟通热线

## 电梯“吃人”悲剧何时不再重演

(详见第4版)

### 工报记者走基层 体验高温岗位⑤

见习记者张泽媛报道 沈文丽几乎把整个人的力气，都压在船桨上了。船快靠岸时，她咬住嘴唇，猛地划完最后几桨，微笑地把游客送上了岸。

沈文丽，绍兴诸暨人。44岁的她在西湖当船娘已有10个年头。在微信里，她给自己起了个名字叫“水上仙子”。

紧握船桨10年，沈文丽在西湖的风风雨雨里穿梭，甜酸苦辣的故事一箩筐。

脖子磨出了血，老茧破了一次又一次

十来斤重的船桨在沈文丽手里转动着，在湖边上挽出一个个水花，手划船灵活地往岸边“游”来。

### 模拟法庭进乡村



“小法官”对“罪犯”进行“审判”

本报讯 李圣炜、潘怡如、金思思摄影报道 近日，浙江工商大学杭州商学院“朝阳公益”与“滴水公益”的支教志愿者们在桐庐新合小学开展了以“模拟法庭进乡村，文明法治我先行”为主题的活动，用独特的方式向孩子们宣传法制知识。

孩子们穿着模拟法庭的专用制服分别饰演审判长、公诉人、辩护人等角色，将剧本念得有模有样。

据此次活动的负责人冯亮文介绍，随着全面依法治国的开展，“文明法制”的教育也就显得更加重要。相较于城市，乡村教育在这一方面稍显薄弱。比起一成不变的灌输理念，通过模拟法庭和小品这样特别的形式更能激发孩子学习的积极性，让他们对法制有一个直观的认识，向孩子们呈现一个完整的审判过程，加深他们的理解和印象。

“灿鸿”登陆夜，她的四间店面房被毁了，但不是被台风吹毁的，而是被人为拆毁的——

## 谁来维护下岗再创业职工的权益

熟路重操旧业，凭着下岗工人创业可享受三年税收减免的优惠政策，开了一家“川味观”连锁店，跌跌撞撞一路走了过来，也解决了50多人的就业问题，仅给职工们买养老保险、为地方缴纳税收就支出不菲。

2003年5月21日，沈建玲在当地报纸上看到一则“位于柯桥笛扬路与轻纺城西市场交叉路口的11间营业房进行拍卖”的公告，当即便多方筹资188万元，并在当年6月通过公开招标买下笛扬路189（191）、193、195、197号四间商业用房、共计66.17平方米、三证齐全的合法房产。前些年，随着房地产市场风生水起，他们位于柯桥闹市区的这四间商铺价值也飙升至千万元。

质疑安置补偿不公

今年4、5月份，轻纺城西市场拆迁改造工程项目正式启动。根据柯桥区柯桥街道办事处和中国轻纺城市场开发经营有限公司（以下简称轻纺市场开发公司）2013年12月25日制订的拆迁改造安置补偿方案中的规定：被拆迁人选择产权调换的，原

则上按房产登记为准，“拆一间，安置一间，并按被拆迁房屋的区位及坐落顺序在指定的安置区域内安置”。

据沈建玲称：拆迁改造方在初步安置方案中，并未按他们自己制订的“安置补偿方案”给其安置，将其原拥有的区位面积为66.17平方米的四间营业房，只给安置在与原区位相反方向的只有44.1平方米的营业房一间，而且将另外拆迁户——章某原产权上只有39.36平方米和徐某原产权上只有50.99平方米的房屋各分配成66.6平方米，把原营业房和拟安置的营业房进行方向位置颠倒，因而导致她未能签订拆迁协议。她认为拆迁改造违反了法定程序，又不公平，并给个别创造了利益输送的渠道。

对沈反映的安置方案不公问题，轻纺市场开发公司副总经理陈锋在接受当地媒体采访时曾解释说：分配给她的营业房为44.1平方米，实际建筑面积应为120平方米左右。

对此解释，沈建玲难以认可，认

究竟是谁强拆了营业房？

7月8日，沈建玲从国外回来后，发现四间营业房在她既没在拆迁协议上签字，又没有接到任何拆迁通知的情况下，已被拆除，目前已成一片废墟！

沈建玲在问询有关单位无果的情况下，于7月13日向轻纺城市场派出所报案。沈还告诉记者：当时110曾来看过现场，称做不了主。她为此去做过笔录，后来她又多次询问派出所，但毫无进展。不得已，沈向本报求助，敦促有关执法部门依法立案调查侵犯财产的行为人，依法追究法律责任，还其公道。

日前，记者赶赴绍兴跟随沈建玲丈丈师傅到相关单位“讨说法”，以期查明真相。

在中国轻纺城建设管理委员会，冯华林主任表示：他们是轻纺市场的主管部门，不知道底下公司的具体行为，有无违法乱纪问题，下面公司有人管；至于拆迁，是委托柯桥街道办搞的，要问街道。在楼下轻纺城市场开发公司，分管的副总经理陈锋不在，打通电话，问他房子谁拆的？回

答：“不知道，你问街道去。”来到柯桥街道，身兼办事处党委委员、副主任、拆迁办主任三职的方圆也称：对拆房之事，“不知道。”在轻纺城市场派出所，记者见到了分管此案的副所长诸剑剑，他见面就对方师傅叹苦：“忙死了！不只是你这个案。”对方师傅称：“上千万资产的大事情，要立案的”说法，他说：你问所长去！我会通知你的。方师傅又一次无功而返。

在案发地对面龙华宾馆外，一位长期在此候客的出租车司机陈师傅向拍照的记者透露：案发在第9号强台风“灿鸿”在我省沿海登陆之日（7月11日），是两台大铲车所为。在宾馆内开小店的小王也看到，并予以证实。

昨日，中核集团2015年核科普公众开放周暨泰山核电基地开工建设30周年媒体开放日活动在泰山核电基地举行。来自中央和省级媒体、主流网站、政府部门官员、社会公众代表等40余人参加了本次活动。

参加人员参观了泰山一期30万机组主控室，听取了有关讲座并座谈。图为参加人员在泰山一期展厅聆听泰山核电基地概况和基本的核电原理介绍。

电子版：www.zjgrb.com  
电子邮箱：zjgrxw@163.com  
国内统一刊号：CN33-0019  
邮发代号：31-2 总第10119号  
社址：杭州市文一路80号12号楼 邮编：310013

## 9月实施新《浙江省定价目录》

本报讯 记者吴晓静报道 记者昨天从省政府新闻办召开的发布会上获悉，我省将于9月1日起实施新的《浙江省定价目录》。此次修订，大幅减少了政府定价项目，放开一批服务项目部分定价内容，并下放部分定价项目由市、县政府管理。体现了推进简政放权、保障消费者权益、保障政府定价权力依法正确行使等三大特点。

修订后的定价项目由原来33大项缩减、归并为12大项，具体项目缩减48%。放开了省内高铁沿线形成竞争的班车客运，营利性民办教育，除刑事案件辩护代理和部分民事诉讼、行政诉讼、公共利益的群体性诉讼、国家赔偿案件代理以外的服务等8项定价内容。

修订后，保留定价项目限定在网络型自然垄断环节、重要公用事业、重要公益性服务、重要专业服务等方面。主要有水、电、气、医疗、教育、养老、殡葬、保障房、公租房租金等价格。

本次放开价格的项目中，85%主要与企事业单位生产经营活动相关。如民爆器材、会计师事务所服务、防洪影响评价服务、海域使用论证服务、进出口报关服务等项目；15%左右的项目与居民日常生活相关。如住宅小区停车、房产经纪服务、社会资本投资的停车场、驾驶员培训等。

此外，居民生活用电价格、客运出租车运价、居民生活用城市供水销售价、居民生活污水处理收费、居民生活用管道天然气销售价、城市公共交通运价、居民生活垃圾处理费、居民有线电视基本收视维护费、景区门票价、公办普通高中学费等10个项目的调整需要开听证会。

《一职工4年就职7家单位打了10多场讼争》追踪报道  
三个劳动仲裁：

## 两个全部驳回 一个部分支持

本报讯 记者羊荣江报道 本报6月19日报道了吴双方4年就职7家单位打了10多场讼争一事。之后，吴双方也很忙，于6月23日、6月25日、6月26日分别和开元光电公司、电联工程公司、飞云公司进行了劳动争议仲裁。日前，3份仲裁裁决书已送达，其中2份全部驳回诉求，1份部分支持。

据了解，吴双方和开元光电公司已经是第二次申请劳动仲裁。第一次吴双方曾提出2万多元的金额投诉，经仲裁，公司支付了原本要给的2000多元的工资。

吴双方这次提出要求该公司支付从2014年11月至2015年4月份的双倍工资和补缴社保等请求，合计13万元。

杭州市劳动人事仲裁委日前作出仲裁，驳回了吴双方的所有申诉。

对飞云公司，吴双方以“违法解除劳动关系”为由，向杭州市下城区劳动人事仲裁委申请仲裁，要求飞云公司“补发2015年1月份工资余额27174.71元和1月社保”。

经下城区劳动人事仲裁庭仲裁，日前，驳回了吴双方的所有申诉。

吴双方在电联工程公司工作20天（2015.3.23—2015.4.13），其间刚好有一个法定假日清明节。

吴双方向杭州市劳动人事仲裁委提出申请：要求电联工程公司补发其工资余额6714.28元。

近日，电联工程公司收到了杭州市劳动人事仲裁委的仲裁裁决书，仲裁结果是，除了给吴双方补交3月份的社保及清明节工资764.25元外，其他诉求全部驳回。

## 泰山核电举行 媒体开放日活动



昨日，中核集团2015年核科普公众开放周暨泰山核电基地开工建设30周年媒体开放日活动在泰山核电基地举行。来自中央和省级媒体、主流网站、政府部门官员、社会公众代表等40余人参加了本次活动。

参加人员参观了泰山一期30万机组主控室，听取了有关讲座并座谈。图为参加人员在泰山一期展厅聆听泰山核电基地概况和基本的核电原理介绍。

记者羊荣江 摄影报道

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

中国农业银行

大行德广 伴您成长

客服热线：95599 www.abchina.com

沈建玲四间店面房被非法拆除，已成废墟一片。记者孟万成 摄